

**100 лет назад большевики «украли» у России 13 дней: после 31 января наступило 14 февраля.**



◀ ЦИТАТА ДНЯ

**Если мы всё воплотим, здесь будет весь мир...**

Эдуард РОССЕЛЬ, член Совета Федерации РФ, — вчера, на совещании по созданию туристического кластера на базе спортивно-развлекательного комплекса «Гора Белая»

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 14 февраля 2018 года

№ 27 (8327). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

**Полина Мурашко**



Режиссёр фильма «Николай II. Опережая время» рассказала, что в документальной ленте представлены только факты, на основании которых зритель самостоятельно сделает выводы.

**Владимир Фигура**



Испытатель измерительных систем из Нижней Салды, работая в свободное время тренером по шахматам, подготовил 90 разрядников.

**Сергей Федяков**



Директор кинотеатра «Коллизей» сообщил, что старейшая киноплощадка Екатеринбурга возобновила свою работу прокатом авторского кино.

## Екатеринбург повышает звёздность

Гостиницам с миллиардными инвестициями готовы дать налоговые льготы



Строительство гостиничного комплекса «Mayatt place — Екатеринбург» началось в июне 2017 года, и сейчас в самом разгаре. Ранее сообщалось, что объект планируют сдать до ЧМ-2018. А башня «Исеть» (на заднем плане), где расположен апарт-отель, уже введена в эксплуатацию в январе прошлого года. Апартаменты оборудованы интеллектуальными инженерными системами

Глава Среднего Урала Евгений Куйвашев для увеличения в регионе числа гостиниц высокого уровня предложил ввести для них налоговые льготы. Преференции будут предоставляться на пять лет тем отелям, которые введены в строй начиная с 2016 года при капитальных вложениях более 1 млрд рублей. Это необходимо, чтобы регион смог принять гостей в случае победы заявки Екатеринбурга на проведение ЭКСПО-2025

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



- Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал
- Россия**  
Иркутск (II)  
Москва (I, IV)  
Новосибирск (IV)  
Тольятти (IV)  
Уфа (IV)  
Челябинск (IV)  
Шадринск (IV)
- Планета**  
Австрия (IV)  
Беларусь (IV)  
Великобритания (III)  
Германия (IV)  
Греция (III)  
Испания (III)  
Италия (IV)  
Казахстан (IV)  
Корея, Республика (IV)  
Норвегия (IV)  
Польша (IV)  
США (IV)  
Турция (III)  
Франция (IV)  
Чешская Республика (II)  
Швейцария (IV)  
Швеция (IV)
- а также**  
Красноярский край (II)  
Республика Хакасия (II)

## Семь министров принимали граждан в Нижнем Тагиле. Длиннее всех была очередь к Смирнову

Галина СОКОЛОВА

Вчера в мэрии Нижнего Тагила было весьма оживлённо: заместители главы города ютились в зале заседаний, а в их рабочих кабинетах шёл приём граждан. Его проводили семь министров Свердловской области. Записаться на приём смогли более пятидесяти тагильчан.



От Николая Смирнова тагильчане выходили довольные, и дело не только в обаянии министра

Самая большая очередь выстроилась к министру энергетики и ЖКХ Николаю Смирнову. Каждый со своей проблемой: протекающая крыша, не подключённый к газу дом, отсутствие уличного освещения... Порог люди переступали хмурясь, а выходяли довольно улыбаясь. И дело не только в обаянии министра. Предварительно тагильские чиновники проработали все вопросы записавшихся на приём, обласкали проблемные подвалы и крыши, обсудили пути решения. Продланная накануне работа сделала встречу Николая Смирнова с тагильчанами весьма результативной.

Орджоникидзе, 1 нуждается в срочном ремонте. Крыша, стены — всё разрушается. Не знаю, сможем ли до конца зимы дотянуть с дырявыми трубами. Просим передвинуть срок капремонта с 2033 года поближе. Министр нашу просьбу поддержал, дом включили в план следующего года, — поделилась с «ОГ» итогами приёма жительница Вагонки Юлия Савина.

Многие вопросы в сфере ЖКХ требуют дополнительного разбирательства. Директор департамента государственного жилищного и строительного надзора Алек-

сей Россолов увёз из Нижнего Тагила жалобы на работу управляющих компаний и теплоснабжающей организации.

У посетителей были как частные просьбы, так и глобальные, влияющие на развитие всей отрасли. Например, директор городского Дворца творчества юных Оксана Михневич обсудила с министром общего и профессионального образования Юрием Биктугановым вопрос о финансировании переподготовки педагогов дополнительного образования. А ветеран коксохимического

## КСТАТИ

Во второй половине дня личный приём тагильчан провёл губернатор Евгений Куйвашев. Житель посёлка Черноисточинск Рамиль Хажимов обратил внимание главы региона на необходимость срочных мер по реабилитации Черноисточинского пруда. — Сегодня я был на объекте, будем плотно работать по этой теме, — пообещал глава региона. Поступило несколько вопросов по улучшению городской инфраструктуры. Жители пожаловались на перебои с холодной водой в микрорайоне Верхняя Черемшанка, отсутствие освещения в Горбуново, разбитые дороги во дворах. По всем обращениям приняты положительные решения. Регулирован также вопрос по выделению средств на строительство спортзала в Православной гимназии, деньги в бюджете на эти цели будут предусмотрены.

производства Юрий Степанов попытался убедить руководителя минздрава Андрея Цветкова в необходимости строительства современной поликлиники на Гальенке. Большинство вопросов по медицине касались доступности услуг и проведения ремонта в больницах.

Нашли понимание тагильчане, обратившиеся к министру физической культуры и спорта Леониду Рапопорту.

— Предприниматель Валерий Казанцев планирует открыть тренажёрный зал на проспекте Ленина, он собрал

подписи 53 процентов жителей дома. Буду рекомендовать нижнетагильской администрации поддержать эту инициативу, — прокомментировал одну из встреч Леонид Рапопорт.

Активно отозвались на приглашение министерств родители детей-инвалидов. На приёме у министра социальной политики Андрея Злоказова они подняли проблему трудоустройства людей с ограниченными возможностями здоровья.

К министру транспорта и дорожного хозяйства Василию Старкову люди при-

шли с просьбами установить дополнительные остановки у больницы на Новострое и в селе Шиловка, а также оборудовать шумозащитными экранами южный въезд в город. Столь же актуальные вопросы были адресованы министру строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Михаилу Волкову.

— Ко мне обратились две многодетные семьи. Они недовольны медленным движением очереди по предоставлению жилья. Познакомил их с перспективами. Жители дома на проспекте Мира пожаловались на строительство металлического ангара посреди двора. Нацелил специалистов по земельному контролю провести там проверку. Обсудил также с посетителями возможность получения льгот, — перечисляет сделанное за приём Михаил Волков.

И он, и другие руководители министерств считают, что приём граждан в Нижнем Тагиле прошёл успешно и был полезен обеим сторонам.

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

КОСМИЧЕСКИЙ ГРУЗОВИК «ПРОГРЕСС» СО ВТОРОЙ ПОПЫТКИ СТАРТОВАЛ К МКС

Как передает «Интерфакс», ракета-носитель «Союз 2.1а» с транспортным кораблём стартовала вчера в 11:13 по Москве. Пуск, ранее намеченный на 11 февраля, не состоялся и был перенесён на резервную дату.

Корабль «Прогресс МС-08» предстоит доставить на МКС более двух тонн различных грузов, в числе которых топливо, воздух, оборудование для поддержания станции в рабочем состоянии, а также посылки.

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫДЕЛИЛИ 575 МЛН РУБЛЕЙ НА РАЗВИТИЕ АВТОДОРОГ

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение «О предоставлении в 2018 году межбюджетных трансфертов субъектам Федерации на финансирование дорожной деятельности».

В рамках распоряжения между 30 субъектами Федерации в этом году будет распределено 17,05 млрд рублей. Свердловская область получит из федерального бюджета 575 млн рублей на реализацию проектов в дорожной сфере.

СВЕРДЛОВЧАНЕ ХРАНЯТ НА СВОИХ БАНКОВСКИХ ДЕПОЗИТАХ 661,7 МЛРД РУБЛЕЙ

По данным на 1 января 2018 года, в Свердловской области объём вкладов населения в банках составил 661,7 млрд рублей. Об этом сообщает отдел по связям с общественностью Уральского главного управления Банка России.

По сравнению с началом прошлого года этот показатель увеличился на 6,4%. Тогда свердловчане хранили на депозитах 621,8 млрд рублей.

САМЫЙ БОГАТЫЙ ЧЕЛОВЕК РОССИИ СМОГ БЫ СОДЕРЖАТЬ СТРАНУ ДВЕ НЕДЕЛИ

Агентство Bloomberg составило «Индекс Робин Гуда», посчитав, сколько дней самые богатые жители 49 стран смогут оплачивать все правительственные расходы при отсутствии финансирования.

Алексей Мордашов, по версии Bloomberg богатейший человек России с состоянием 19,7 млрд долларов, мог бы оплачивать все государственные расходы из своего кармана в течение двух недель. Это обошлось бы ему в 1,399 млрд долларов.

## Маткапитал будут оформлять в два раза быстрее

Елена АБРАМОВА

Министерство труда и социальной политики РФ подготовило законопроект о сокращении сроков принятия решения о предоставлении семье сертификата на получение материнского капитала. Документ размещён на федеральном портале проектов нормативных правовых актов [regulation.gov.ru](http://regulation.gov.ru) и находится на стадии общественного обсуждения.

Сейчас Пенсионный фонд России (ПФР) рассматривает документы и заявление на получение сертификата в течение месяца. После приня-

тия закона бумаги будут рассматриваться вдвое быстрее — за 15 дней. Дело в том, что для подтверждения достоверности предоставленной информации и права семьи на господдержку ПФР делает запросы в различные ведомства. В частности, получает сведения о том, не было ли принято решение об отмене усыновления, не лишены ли отец с матерью родительских прав, не совершали ли они преступлений против ребёнка. При выявлении подобных обстоятельств в выдаче сертификата на маткапитал отказывают. Сейчас ведомства рассматривают запросы Пенсионного фонда в течение двух не-

дель, после принятия закона они будут обязаны давать ответ в течение пяти дней. За счёт этого ПФР сократит срок рассмотрения заявлений родителей.

— Это новый шаг в планомерной политике государства, направленной на поддержку семей с детьми, — сказала «ОГ» председатель Свердловского отделения Росийского детского фонда Марина Черкасова. — Родители, как правило, с нетерпением ждут рождения ребёнка и мечтают обеспечить ему счастливое будущее, маткапитал для них — существенная поддержка. Сейчас по некоторым направлениям его использования не нуж-

но ждать, когда ребёнку исполнится три года, как это было прежде. Поэтому очень хорошо, что срок рассмотрения заявлений сократится.

Как пояснили «ОГ» в ОПФР по Свердловской области, сразу после получения сертификата можно оформить ежемесячную денежную выплату на второго ребёнка из средств маткапитала, направить деньги на дошкольное образование ребёнка, на улучшение жилищных условий, частичное или полное погашение ипотечного кредита. Также можно использовать средства на реабилитацию ребёнка с ограниченными возможностями здоровья.

## ГЛАДИАТОРЫ НА ЛЬДУ



«Русских медведей» завалить невозможно

Мотоголник из Каменки-Уральского Дмитрий Хомицевич в составе сборной России стал чемпионом мира в седьмой раз. Всего же сборная завоевала уже 36 высших титулов.

ISSN 2225-1529



oblgazeta.ru

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов. Each column contains weather icons and temperature forecasts.



Эдуард Россель продемонстрировал Евгению Куйвашеву варианты готовых коттеджей, которые могут использоваться для строительства горнолыжной деревни

Белая превзойдет Красную Поляну

Ольга КОШКИНА

В ближайшие годы спортивно-развлекательный комплекс на горе Белой под Нижним Тагилом должен стать одним из лучших горнолыжных курортов страны.

Тагила Сергея Носова, благодаря всем этим мерам более чем реально увеличить ежегодную посещаемость комплекса с 270 тысяч до миллиона человек.

По словам Евгения Куйвашева, особая экономическая зона регионального значения, которую решили создать на базе комплекса, поможет развитию туризма и инфраструктуры в Нижнем Тагиле и всей Горнозаводской агломерации.

В границах кластера попадет не только сам горнолыжный курорт, но и все близлежащие населенные пункты. На совещании их представители уже внесли предложения о том, как хотели бы развивать свои территории.

Екатеринбург повышает звёздность

Гостиницам с миллиардными инвестициями готовы дать налоговые льготы. Пока в регионе только два таких объекта

Елизавета МУРАШОВА

Губернатор области Евгений Куйвашев предложил поддержать строительство в регионе четырех- и пятизвездочных гостиниц. Законопроект, по которому такие отели получат налоговые льготы на имущество, одобрен на заседании комитета по бюджету, финансам и налогам свердловского Заксобрания.



Планируется, что в каждой такой гостинице появится около 120 рабочих мест

ра и выставки ЭКСПО-2025, на которую претендует Екатеринбург, это важная тема, — отметил министр экономики и территориального развития области Александр Ковальчик.

ластной бюджет за пять лет составит порядка 3,9 миллиона рублей, страховые взносы за тот же период — 9,2 миллиона.

хватка гостиниц минимального ценового сегмента, трёхзвездочных гостиниц — это не позволяет нам принимать детские и спортивные группы в нужном объёме.

В настоящий момент в уральской столице работают 119 гостиниц, все они должны быть классифицированы. Одна из последних четырёхзвездочных была введена в 2017 году.

Строительство «евроСИЗО» временно приостановлено

Елена АБРАМОВА

Свердловский ГУФСИН намерен приступить к строительству следственного изолятора (СИЗО) №7 в Камышлове.



СИЗО № 7 в Камышлове готов на 95 процентов

левизорами и холодильниками, обустроенные из расчета семь квадратных метров на человека, изолированные туалеты со стенами, покрытыми кафелем, просторные прогулочные дворики.

ся объектом незавершенного строительства.

Объект планировали сдать в эксплуатацию в декабре 2016 года, и уже в январе 2017 года там должны были разместиться порядка тысячи заключенных, разрушив тем самым другие изоляторы Свердловской области.

— Строительство следственного изолятора на сегодняшний день приостановлено. Его готовность составляет 95 процентов. Мы ведём претензионную работу в отношении недобросовестного генерального подрядчика СМУ-38.

ное строительство. Приёмка должна состояться уже в конце февраля или в начале марта. Доделать осталось не так уж много: провести отделочные работы и установить интегрированную систему безопасности, включающую в себя камеры видеонаблюдения и специальные датчики.

ДОКУМЕНТЫ

12 февраля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Постановления Правительства Свердловской области

- от 09.02.2018 № 57-ПП «О внесении изменений в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»
от 21.10.2017 № 730-ПП (номер опубликования 16456)
от 09.02.2018 № 60-ПП «Об утверждении Порядка оказания единовременной помощи гражданам в целях реализации мероприятий, направленных на ликвидацию очага туберкулеза крупного рогатого скота на территории Алапаевского района Свердловской области, в 2018 году»
от 09.02.2018 № 61-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 19.04.2017 № 264-ПП «Об утверждении Перечня другого движимого имущества, необходимого для производства, переработки, хранения и (или) реализации сельскохозяйственной продукции»
от 09.02.2018 № 62-ПП «Об утверждении порядка и условий предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджету муниципального образования «город Екатеринбург» на дополнительное финансовое обеспечение оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи муниципальными учреждениями здравоохранения города Екатеринбурга в рамках проведения чемпионата мира по футболу в 2018 году»
от 09.02.2018 № 63-ПП «О создании государственного автономного учреждения здравоохранения Свердловской области «Городская больница город Асбест» путем изменения типа существующего государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Городская больница № 1 город Асбест»
от 08.02.2018 № 65-ПП «Об утверждении распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам между муниципальными образованиями, расположенными на территории Свердловской области, в 2018 году на осуществление ме-

роприятий по капитальному ремонту гидротехнических сооружений, находящихся в собственности муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» (номер опубликования 16461).

Распоряжения Правительства Свердловской области

- от 09.02.2018 № 68-ПП «Об утверждении основной части проекта планировки территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Титановая долина» на территории Верхнесаидинского городского округа Свердловской области 1 очереди строительства и основной части проекта межевания территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Титановая долина» на территории Верхнесаидинского городского округа Свердловской области 1 очереди строительства»
от 09.02.2018 № 69-ПП «Об утверждении основной части проекта планировки территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Титановая долина» с внеплощадочными линейными объектами на территории муниципального образования «город Екатеринбург» и Сысертского городского округа Свердловской области и основной части проекта межевания территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Титановая долина» с внеплощадочными линейными объектами на территории муниципального образования «город Екатеринбург» и Сысертского городского округа Свердловской области»
от 01.02.2018 № 28 «О внесении изменений в приказ Министерства промышленности и науки Свердловской области от 19.03.2015 № 101 «Об утверждении Положения об организации рассмотрения обращений граждан в Министерстве промышленности и науки Свердловской области»
от 07.02.2018 № 41 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства промышленности и науки Свердловской области исполнения государственных функций по лицензионному контролю деятельности по изготовлению, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Свердловской области, утвержденный приказом Министерства промышленности и науки Свердловской области от 05.06.2015 № 222»
от 08.02.2018 № 165-п «Об оказании медицинской помощи детям, страдающим заболеваниями глаза, его придаточного аппарата и орбиты»
от 08.02.2018 № 166-п «Об организации специализированной медицинской помощи по профилю «медицинская реабилитация» (МР) детям, перенесшим острые заболевания, неотложные состояния и хирургические вмешательства, в системе здравоохранения Свердловской области»

Приказы Министерства промышленности и науки Свердловской области

- от 29.01.2018 № 24 «О внесении изменений в состав комиссии по принятию отчета об использовании средств субсидии и о достижении значений целевых показателей фондом «Фонд технологического развития промышленности Свердловской области», утвержденный приказом Министерства промышленности и науки Свердловской области от 21.02.2017 № 57»
от 01.02.2018 № 28 «О внесении изменений в приказ Министерства промышленности и науки Свердловской области от 19.03.2015 № 101 «Об утверждении Положения об организации рассмотрения обращений граждан в Министерстве промышленности и науки Свердловской области» (номер опубликования 16465);
от 07.02.2018 № 41 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства промышленности и науки Свердловской области исполнения государственных функций по лицензионному контролю деятельности по изготовлению, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Свердловской области, утвержденный приказом Министерства промышленности и науки Свердловской области от 05.06.2015 № 222» (номер опубликования 16466).

ленности и науки Свердловской области от 19.03.2015 № 101 «Об утверждении Положения об организации рассмотрения обращений граждан в Министерстве промышленности и науки Свердловской области» (номер опубликования 16465);

Приказы Министерства здравоохранения Свердловской области

- от 08.02.2018 № 165-п «Об оказании медицинской помощи детям, страдающим заболеваниями глаза, его придаточного аппарата и орбиты» (номер опубликования 16454);
от 08.02.2018 № 166-п «Об организации специализированной медицинской помощи по профилю «медицинская реабилитация» (МР) детям, перенесшим острые заболевания, неотложные состояния и хирургические вмешательства, в системе здравоохранения Свердловской области» (номер опубликования 16455).

Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области

- от 08.02.2018 № 243 «О проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, расположенных на территории Свердловской области» (номер опубликования 16467).

Приказы Министерства здравоохранения Свердловской области

- от 09.02.2018 № 181-п «О внесении изменения в Административный регламент Министерства здравоохранения Свердловской области предоставления государственной услуги по приему заявлений, постановке на учет и предоставлению информации об организации оказания медицинской помощи, предусмотренной законодательством Свердловской области для определенной категории граждан, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 29.06.2012 № 727-п» (номер опубликования 16468);
от 08.02.2018 № 167-п «О порядке дополнительного обеспечения на амбулаторном этапе лечения по жизненным показаниям лекарственных препаратами, не включенными в Перечни, утвержденные федеральными и областными нормативными правовыми актами, но предусмотренными стандартами медицинской помощи и перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения отдельных категорий граждан Российской Федерации, проживающих в Свердловской области, за счет средств областного бюджета» (номер опубликования 16469).

Приказ Департамента по труду и занятости населения Свердловской области

- от 08.02.2018 № 51 «О внесении изменений в Административный регламент Департамента по труду и занятости населения Свердловской области исполнения государственных функций надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверки, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов, утвержденный приказом Департамента по труду и занятости населения Свердловской области от 24.10.2013 № 386» (номер опубликования 16470).

QR-код позволяет вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: основной выпуск (03956) полная версия (03902) на почте: полная версия на 12 месяцев (73813) полная версия на 6 месяцев (53802)

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Газетные подписки: Регион — region@oblgazeta.ru Общество — society@oblgazeta.ru Звонки — zvonki@oblgazeta.ru Культура — culture@oblgazeta.ru Спорт — sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Принимая — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Контактный центр: Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СТ «Березовская типография», 622700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 3108

Служба доставки: При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.



Губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву (в центре) представили план медицинского кластера в Академическом, который начнётся с новых зданий НИИ ОММ

## Расчистили площадку под НИИ ОММ

Лариса ХАЙДАРШИНА

Строительство новых зданий Научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества в Академическом в Екатеринбурге стартует уже через месяц. С них начнётся возведение медицинского кластера.

Комплекс зданий для НИИ ОММ будут строить в районе пересечения улицы Амундсена и проспекта Сахарова. Ориентировочно сумма, которая потребуется для реализации проекта современного научного центра, — 3,2 миллиарда рублей.

Площадь земельного участка под строительство здания института — 5,5 гектара земли, а площадь застройки превысит 9,5 тысячи квадратных метров. По проекту, в помещениях будет действовать стационар на 235 коек и консультативно-диагностический центр для взрослых, рассчитанный на 150 посещений в день. Запланировано и отделение камиотического наблюдения и восстановительного лечения детей раннего возраста с консультативно-диагностическим приёмом. Медицинское учреждение предполагается обеспечить полной хозяйственной инфраструктурой: здесь будут размещены гараж, блочная котельная, кислородная станция, две трансформаторные подстанции и даже дизель-генераторная установка.

торная установка на случай отключения электричества при аварии. На днях площадку, расчищенную, подготовленную для строительства, посетил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вместе с председателем Медицинской палаты Свердловской области Феликсом Бадаевым.

— На строительство понадобится два года, — пояснила «ОГ» директор НИИ ОММ Надежда Башмакова. — В результате институт получит помещения, площадью в два раза больше, чем располагает в настоящее время — так необходимо для развития медицинской науки, для сохранения жизни и здоровья матерей и детей.

Напомним, планы по возведению нового здания для НИИ ОММ не удавалось реализовать несколько последних лет, сегодня все преграды остались позади. Кроме того, Евгений Куйвашев поручил проработать планы строительства поликлиники для взрослых для этого отдалённого района. Здесь же планируется и сооружение комплекса зданий для Уральского государственного медицинского университета — идёт подготовка медико-технического задания. Это учебные корпуса в расчёте на 4500 студентов, общежития на 2500 мест и спортивная зона. Таким образом будет создан медицинский кластер в Академическом.

# Мы могли стать мировым лидером...

В Екатеринбурге состоялась премьера документального фильма «Николай II. Опережая время»

Станислав БОГОМОЛОВ

Почти двухчасовой показ фильма прошёл в рамках Сретенского фестиваля молодёжи, посвящённого 100-летию трагической гибели царской семьи Романовых. Снят он был по благословению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла.

О восстановлении исторической справедливости, защите памяти и почитании царственных страстотерпцев владыка говорил неоднократно. Сто лет назад, к сожалению, не нашлось людей, способных защитить эту семью, спасти её от зверской расправы и поругания. Сейчас самое время рассказать правду о том, какими были члены царской семьи, какой была эпоха правления последнего российского государя. Да, именно государя, несмотря на манифест Николая II об отречении. Подлинность этого документа вызывает большие сомнения, которыми поделился в фильме доктор исторических наук, сотрудник Института российской истории Владимир Лавров. Такие документы всегда писались от руки, а этот напечатан на машинке, причём часть текста на одной, часть — на другой, шрифты — разные. Нет императорской печати, а подпись сделана карандашом, что немисливо в делопроизводстве того времени.

Режиссёр ленты Полина Мурашко подчеркнула на состоявшемся после просмотра обсуждении, что авторы намеренно избегали личных суждений (в фильме говорят



ДИНА БИКИМИРОВА

только спикеры, отсутствует закадровый текст) и излишних эмоций, представляя только факты, на основании которых зритель самостоятельно сделает выводы. Советские историки много лет говорили о том, что царская Россия была неграмотной, отсталой страной, и только большевики смогли сделать рывок в её развитии. Да и писатели, художники, кинематографисты к тому немало приложили руку. А вот этот фильм свидетельствует о другом: к началу Первой мировой войны Россия, её экономика динамично развивались, и страна входила в пятерку мировых лидеров, и не случись война, именно она могла стать к 30-м годам главным лидером. У России был мощный подводный и надводный флот, самое большое количество самолётов, успеш-

но развивались металлургия, машиностроение, стали уже сами делать автомобили. Цифры свидетельствуют: в царской России было больше школьников, чем во время борьбы с неграмотностью при Советах. В стране успешно развивался институт земства, прообраз будущих муниципалитетов, благодаря которому были максимально приближены к людям образование и медицина.

Крепкая экономика обеспечивала твердый курс рубля. Фильм убедительно доказывает, что без реформ, начатых при Николае II, невозможна была бы проведённая большевиками индустриализация. Знаменитый лозунг «Земля — крестьянам!», благодаря которому якобы село пошло за коммунистами, был взят на вооружение царским правительством задолго до

революции. Крестьянство было обеспечено землёй, потому и кормило «русской пшеничкой» всю Европу, да и за океан её отправляли. Идея дальнейшего бесплатного гектара, модного нынче тренда, тоже начала воплощаться в царской России. Причём крестьяне могли за государственный счёт сначала съездить и присмотреть место для переселения, а уж потом переезжать туда за казённым счёт. Да, великое переселение и освоение Сибири и Дальнего Востока называют Столыпинскими реформами, но возмозможны ли они были без одобрения императора?

Тема, конечно, необъятна и не бесспорна. Факт остаётся фактом: страна из-за войны и революции была отброшена назад на полвека. Это не должно повториться.

Открыли премьерный показ фильма «Николай II. Опережая время» митрополит Екатеринбургский и Верхотурской епархии Евгений и архиерейская певческая капелла девочек

## Самое опасное для пешеходов время — с 11.00 до 16.00

В Екатеринбурге сотрудники Госавтоинспекции проводят профилактические мероприятия «Безопасная дорога». С начала года на пешеходных переходах 10 человек пострадало, один погиб.

Необходимость проведения акции объясняется статистикой: в 2017 году в Екатеринбурге было зарегистрировано 312 наездов на пешеходов. 43 человека погибли, ещё 283 получили ранения. При этом только за январь 2018 года произошло уже 19 ДТП с участием пешеходов, один человек погиб и 19 ранены. 10 из них пострадало в результате наездов на пешеходных переходах.

Самое опасное время для пешеходов, когда происходит наибольшее количество аварий — с 11.00 до 16.00. Самыми аварийными днями в ГИБДД назвали вторник, среду и пятницу.

При этом, по статистике, каждое третье ДТП с участием пешехода происходит в тёмное время суток. Чаще всего наезды на пешеходов по ночам происходят за чертой населённых пунктов. В 2017 году в тёмное время суток произошло 119 наездов на пешеходов, в результате которых 34 человека погибли, 89 получили ранения.

Валентин ТЕТЕРИН

## В Екатеринбурге силовики изъяли арсенал

Полиция Екатеринбурга и ФСБ задержали гражданина, подозреваемого в незаконном обороте оружия. Цель арсенала находилась в квартире 40-летнего таджанца, проживающего в доме на улице Таганской.

Как сообщает отделение по связям со СМИ УМВД Екатеринбурга, при осмотре жилища было изъято ружьё с оптическим прицелом, самозарядный карабин, пистолет-пулемёт неуставной модели, а также несколько единиц огнестрельного оружия. Помимо этого, найдены более 1 600 патронов, около полутора килограммов пороха, наручники, большое количество деталей от пистолета Макарова и прочее. Так называемые «пугачи» он смастерил сам в домашних условиях якобы для защиты от бродячих собак.

По словам мужчины, он с давнего времени увлекается оружием и всем, что с ним связано. Отмечается, что ранее мужчина имел лицензию на охотничье ружьё, но был лишён её за совершение административного правонарушения.

В отношении владельца арсенала возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ — «Незаконное приобретение, передача, сбыт и хранение оружия и боеприпасов».

Нина ГЕОРГИЕВА

# ВРЕМЯ, ВПЕРЕД! Как Россия за одну ночь догнала Европу

Владимир ВАСИЛЬЕВ

100 лет назад из истории России пропали 13 дней. Страна погрузилась в сон вечером 31 января, а проснулась 14 февраля... Таковы были последствия Декрета Совета народных комиссаров «О введении в Российской республике западноевропейского календаря». Он пришёл в нашу страну с опозданием на 336 лет.

С момента принятия в XVI веке христианства Россия жила сначала по византийскому, а с 1700 года — по юлианскому календарю. Но это по сути не разные календари, а просто разновидности одного и того же: отличаются они только точкой отсчёта (от сотворения мира или от Рождества Христова) и датой начала года (январь или март/сентябрь).

Между тем Европа с конца XVI века начала переходить на принципиально иной стиль летоисчисления — григорианский. Когда им стали пользоваться в большинстве стран континента (а также в их колониях, разбросанных по всему миру), в российско-западном взаимодействии стали возникать проблемы: чаще курьёзные, но иногда — крайне серьёзные. Например, в 1805 году во время войны против Наполеона из-за разницы календарей возникла ошибка в сроке прибытия русской армии на соединение с австрийцами, что привело к разгрому австрийцев при Аустерлице.

После этого в России стали задумываться о переходе на григорианский календарь...

### Думали 87 лет...

Первое официальное предложение ввести в России новый стиль сделала Петербургская академия наук в 1830 году. Однако бывший в то время министром народного просвещения Карл Ливен отнёсся к этому отрицательно и в своём докладе Николаю I представил реформу календаря как дело «несвоевременное, нежелательное, могущее произвести нежелательные волнения и смущения умов». После получения такой «рецензии» не было ни одного предложения к переходу на григорианский календарь...

### ПОДЛИННЫЕ РАЗРАБОТЧИКИ ГРИГОРИАНСКОГО КАЛЕНДАРЯ



Итальянец Луиджи Лилло, врач, астроном и хронолог...



...и немец Христофор Клавий, астроном и математик

### Алгоритм пересчёта дат

При пересчёте дат со старого (юлианского) на новый (григорианский) стиль надо добавить к ним от 10 до 13 дней.

Если событие произошло:

- с 5 октября 1582 года по 28 февраля 1700 года — плюс 10 дней
- с 1 марта 1700 года по 28 февраля 1800 года — плюс 11 дней
- с 1 марта 1800 года по 28 февраля 1900 года — плюс 12 дней
- с 1 марта 1900 года по 28 февраля 2100 года — плюс 13 дней

В 1899 году была предпринята ещё одна попытка реформы исчисления времени, причём она (предполагаемая реформа) была гораздо радикальнее первой. Она вообще была самой радикальной в мире. Комиссия из представителей разных научных учреждений, ведомств и министерств, созданная при Русском астрономическом обществе, предложила ввести в России не григорианский, а более точный календарь, основанный на проекте долго жившего в России немецкого астронома Иоганна Медлера. Но эта реформа, как и первая, не состоялась: резко против выступила Православная церковь.

### ...а поменяли — за три месяца

Вопрос с переходом на новый стиль в России был решён только после Октябрьской революции. Большевики мнели

### БИТВА ТИТАНОВ: как папа римский победил Юлия Цезаря

ИСТОРИЯ. Более полутора тысячелетий (!!!) в Европе действовал юлианский календарь. Название своё он получил в честь римского диктатора Юлия Цезаря, по указу которого этот календарь был введён в действие 1 января 45 года до нашей эры.

ПРОБЛЕМА. Точность юлианского календаря изначально была не очень высокая: год в нём короче астрономического на 5 часов 49 минут. Для того чтобы синхронизировать эту разницу, решено было в каждый четвёртый год добавлять дополнительные сутки.

Это сняло остроту проблемы, но не решило её совсем. Разница осталась, и хотя она выглядела микроскопической (45 минут за 4 года), но, постепенно накапливаясь, она каждые 128 лет превращалась в сутки. К XVI веку расхождение между календарём и реальными астрономическими событиями достигло уже 10 дней. Объявляемый это отставание было, наверное, глубоко филолетово, но для церковных кругов выглядело катастрофическим. Важнейшей проблемой было смещение дня весеннего равноденствия (с 21 марта на 11-е), а ведь именно по нему исчисляется дата главного церковного праздника — Пасхи.

РЕШЕНИЕ. В XVI веке римские папы несколько раз подступали к этому вопросу и в конце концов нашли решение. В 1582 году Григорий XIII ввёл новый календарь, который получил название григорианского. Главное достоинство этого календаря — сокращение количества високосных лет, что резко повысило его точность: лишние сутки в нём набавают не за 128 лет, а за три с лишним тысячи (!) лет.

ВНЕДРЕНИЕ. Просто ввести новый календарь было мало — надо было ликвидировать разрыв, накопившийся за 1 600 лет. Для того чтобы вернуть весеннее равноденствие на 21 марта, требовалось пропустить 10 суток, и по постановлению Григория XIII следующий после 4 октября 1582 года день был объявлен 15 октября.

Первыми на новый календарь перешли католические страны. Протестантские, православные и мусульманские государства отказывались от юлианского календаря постепенно. Самые упорные из них жили по старому стилю даже в начале XX века (Греция, например, — до 1924 года, а Турция — до 1926-го).

### Умерли в один день... Но с разницей в полторы недели

Поскольку страны переходили на григорианский календарь в разное время, часто возникает всякого рода ошибки восприятия.

Например, известно, что Сервантес и Шекспир умерли 23 апреля 1616 года. В связи с этим часто можно встретить утверждение, что два великих литератора скончались в один день. На самом деле эти события произошли с разницей в 10 дней, так как в XVII веке в католической Испании новый стиль уже действовал, а в Великобритании — нет.

к тому моменту разница между календарями составляла 13 дней, то полный переход на новый стиль (с учётом четырёх плановых високосных годов) занял бы 17 лет. Преимуществом этого варианта было то, что им могла воспользоваться и Православная церковь.

Второй вариант был жёстче и предусматривал одномоментный переход на новый стиль. Интересы церкви при этом полностью игнорировались. Стронником этого варианта был Владимир Ленин. Учитывая его авторитет среди большевиков, неудивительно, что победил именно план Б.

Уже на следующий день Совнарком принял «Декрет о введении в Российской республике западноевропейского календаря». Декрет был подписан Лениным и опубликован в прессе 25 января 1918 года. Он начинался словами: «В целях установления в Рос-

## На Московском тракте сгорели несколько садовых домов

В Екатеринбурге в ночь на 13 февраля спасатели тушили сразу несколько садовых домов на Московском тракте, 8 и 19 километр, и в садовом товариществе «Хрустальный». Об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Свердловской области.

Сообщения о возгорании садовых домов на Московском тракте начали поступать в диспетчерскую вечером. Пролитка и разбор сгоревших конструкций завершились уже к утру.

На первый вызов выезжали 18 спасателей на семи спецмашинах. В результате пожара в садовом товариществе на восьмом километре Московского тракта на площади 100 квадратных метров повреждены деревянные перекрытия, перегородки, внутренняя отделка мансардного этажа и кровля садового дома.

Второе сообщение о возгорании в садовом товариществе на 19-м километре Московского тракта поступило в диспетчерскую в 21.42. На место происшествия выезжали 16 огнеборцев на пяти спецмашинах. Спустя полтора часа открытое горение было ликвидировано, к 5.10 завершились проливка и разбор сгоревших конструкций. В результате пожара на площади 120 квадратных метров сгорели деревянные надворные постройки и два садовых дома.

«В 00.51 спасателей уже вызвали в садовое товарищество «Хрустальный», где ночью загорелись три дома и три бани на площади 200 квадратных метров. 30 спасателей с помощью 13 единиц пожарно-спасательной техники справились с огнём в течение двух часов. Причину случившегося устанавливают пожарные дознаватели», — рассказали в пресс-службе ГУ МЧС России по региону.

Оксана ЖИЛИНА

Во исполнение постановления Правительства РФ от 29.10.2010 № 872 (в ред. постановления Правительства РФ от 30.01.2018 № 82) АО «Екатеринбурггаз» как субъект естественных монополий, оказывающий услуги по транспортировке газа, публикует информацию о внесении изменений в ранее раскрытую информацию об условиях, на которых осуществляется подключение к газораспределительной сети Общества, на официальном сайте Общества — [www.ekgas.ru](http://www.ekgas.ru).

«ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА» предлагает юридическим лицам (некоммерческим и коммерческим) возможности портала [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) для размещения обязательной отчётной информации. Отдел рекламы «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» Тел.: +7 (343) 262-70-00 E-mail: [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

